

学校开展课程思政专项培训

为推动课堂教学改革,把课程思政融入课堂教学各环节,实现思想政治教育与知识体系教育的有效统一,7月27日-29日在学校在致美楼206会议室开展课程思政专项培训。培训首日邀请了长沙民政学院马克思主义学院三级教授唐召云作专题讲座,教务处、二级学院负责人及各学院近两百位教师参加培训,会议由教务处副处长李虹霞主持。

唐教授长期从事思想政治教育理论课程的教学和研究,本次培训主要从课程思政的重要意义、课程思政的丰富内涵、课程思政的实践遵循三方面展开,从国家政策解读出发对“课程思政的内涵与外延”进行了系统的讲授,为学员们厘清了课程思政设计的理论思路。唐教授提到把握课程思政要全面系统学、及时跟进学、深入思考学、联系实际学,通过实践及案例分析,提出了课程思政的三个实践路径:一是要基于“特色”,有效融入课程思政,二是要提升教师教学水平,有序开展课程思政,三是要深化教育教学改革,不断推进课程思政。



图1 讲座现场

7月28日，湖南交通职业技术学院黄美燕副教授以《专业教师如何开展课程思政建设》为题，从课程设计为什么？课程设计是什么？课程设计如何做？课程设计如何思？四个方面，将道路工程检测工作类比为医疗工作，操作人员比作医生，形象生动地阐述了该课程思政设计与实施的润物细无声的过程，同时分享了设计与实施过程中的重难点和困惑点，结合其教学实践加深对课程思政的理解，使全体参培教师深受启发。



图2 讲座现场

7月29日，全国优秀教师、湖南省芙蓉教学名师、长沙民政职业技术学院黄有全教授作《课程思政的理念、设计与实施》讲座。黄教授从课程设计的重构、课程思政内涵、课程资源建设、及课程的实施四个方面全面、详细、系统、深入地讲授了如何进行课程思政建设，并引入优秀课程思政案例加以点评、分析，同时分享了自己在建设国家级精品课程过程中的宝贵经验和做法。讲座结束后黄教授还组织参培教师进行课程思政设计训练，引导大家从理论学习过渡到实践演练，强化了培训学习效果。

通过三天培训加强了参培教师对“课程思政”相关政策深入了解，扩宽了其对于“课程思政”元素挖掘和开发的思路，有利于加快推进我校课程思政育人体系建设。



图 3 讲座现场